

Библиотечная страница

На протяжении долгих лет Россия сохраняла статус самой читающей страны в мире, и сегодня мы стараемся не сдавать позиции. Книжные издательства каждый год издают множество книг хороших и разных, а мы с удовольствием открываем новые имена прозаиков и поэтов.

9 - 10 апреля в читальном зале межпоселенческой библиотеки прошел Час информации "Книжный экспресс", где сотрудники библиотеки увлекательно рассказали о новом пополнении книжного фонда МБ. Причем читатели - учащиеся десятой и четвертой школ и ветераны труда - сами выбирали, о каких литературных жанрах они хотели бы узнать более подробно. А выбор действительно большой: фантастика и научно-познавательная литература, захватывающие детективы и нестареющая классика, мемуары и произведения современных российских лауреатов премий "Большая книга" и "Русский букер". Сегодня мы представляем вниманию читателей лишь некоторых из них.

Сергей Самсонов - автор книги "Соколиный рубеж", где раскрываеться одна из многочисленных историй периода Великой Отечественной войны. "Красные соколы и матерые асы люфтваффе" каждодневно решают, кто будет господствовать в воздухе иходить по земле. Счет взаим-

ных потерь идет на тысячи подбитых самолетов и убитых пилотов. Но у Григория Зворыгина и Германа Борха - свой счет. Свое противоборство. Своя цена господства, жизни

Зарубежная литература представлена интересными произведениями самобытных писателей. Автор "Щегла" Донна Тарт продолжает радовать поклонников своего творчества. Вы не сможете оторваться от книги "Тайная история", пока не дочитаете ее до последней страницы. Замешанный на древнегреческих ритуалах, роман начинается с убийства и создает восхитительную иллюзию, что вы читаете опаснейшие признания. Не менее интересен трогательный и полный тайн роман Д. Тарт "Маленький друг".

Среди современных зарубежных авторов интересно творчество Люси Доусен. "Кто приспал мне письмо?" - потрясающий триллер, в котором все не то, чем кажется пона-

Много нового и интересного

и свободы. И одна на двоих красота боевого полета".

История одного рода в дневниках, письмах, документах и диалогах рассказана в книге Алексея Слаповского "Неизвестность". "Герои романа - крестьянин, попавший в жернова НКВД, его сын, который хотел стать летчиком и танкистом, но пошел на службу в НКВД, внук - художник, который мечтал о чистом творчестве, но удалился в рекламный бизнес, и его юная дочь, обучающая житейской мудрости свою бабушку, бывшую горячую комсомолку". Читателя наверняка заинтересует череда перемен с непредсказуемым результатом.

Православная писательница Юлия Вознесенская в произведении "Звезда Чернобыля" рассказала о судьбе трех сестер, чьи жизни перечеркнула Чернобыльская катастрофа, о любви, которая побеждает страх, смерть и дает надежду на будущее.

Чалу, а все герои о чем-то недоговаривают.

"Остров" Виктории Хислоп - прекрасная история о стойкой любви и немыслимых предубеждениях. Написано "светло, необычно и необычайно смело" с невероятным вниманием и запутанной противоречивой историей о людях, посвятивших жизнь больным проказой.

Новая книга самого популярного французского писателя Бернара Вербера "Новая энциклопедия Относительного и Абсолютного знания" повествует о стратегиях манипулирования людьми и собственных рецептах творчества, в заключение автор обращается к читателям с необычной просьбой.

Большой интерес вызвали книги, которые не имеют каких-то четких жанровых границ: "Доктор Лиза Глинка": "Я всегда на стороне слабых", Е. Мишаненкова "Валерий Харламов. Легенда хоккея", А. Колесников "Пу-



невский "Несравненная Жозефина", О. Клюнина "Эсфиры", Энтони О'Нил "Шехеризада", Сандра Гиллард "Возлюбленная Короля-солнца")

- "Великие святые" ("Иоанн Предтеча", "Сергий Радонежский", "Серафим Саровский", "Князь Владимир и княгиня Ольга", "Целитель Пантелеimon").

Для тех, кто любит поэтическое творчество, - прекрасно изданное собрание сочинений Владимира Высоцкого и стихи поэтов Серебрянного века. Тем, кому по нраву женские романы, межпоселенческая библиотека предлагает книги Д. Стил "Пять дней в Париже" или "Отель "Вандом", кто следит за приключениями сериала "Игра престолов", советуем прочесть одноименную книгу Дж. Мартина.

Приходите в библиотеку - и вы обязательно найдете то, что вам понравится. К слову, многие школьники, побывав на "Книжном экспрессе", ушли домой с новыми интересными книгами.

Приглашаем вас посетить отдел обслуживания межпоселенческой библиотеки. Мы работаем с 9.00 до 19.00, выходной - воскресенье.

Тотальный диктант в Усть-Куте - 2018 Итоги подведены. Оценки выставлены

В пятницу, 27 апреля, в 16.00, в межпоселенческой библиотеке состоится чествование отличников и всех устькутян, принявших участие в Тотальном диктанте.

В нынешнем году Тотальный диктант в России прошел уже 15-й раз, устькутяне же приняли участие в этой всероссийской акции во второй раз. В нынешнем году на Тотальный диктант на площадках межпоселенческой библиотеки собралось 36 человек (зарегистрировались - 45). Кто-то пришел проверить свои знания, кто-то решил поддержать своего ребенка, кто-то - за компанию с подругой. Самое главное, на Тотальном диктанте были заинтересованные люди: школьники и пенсионеры, домохозяйки и безработные, компания художников из арт-гостиной "Импрессио" и школьные учителя.

И хотя на подготовку организации и проведения ТД было совсем немного времени, нам все удалось, все

получилось! Спасибо коллективу районной общественно-политической газеты "Ленские вести" (главный редактор Н.В. Шведова) и телерадиокомпании "Диалог" (генеральный директор В.И. Рассказова) за информационную поддержку. Особая благодарность нашим спонсорам - Елене Анатольевне Ефременковой (ночной развлекательный клуб "Р.И.Р.С.") и Темурали Нишоновичу и Наталье Владимировне Азизовым. И, конечно же, дружному коллективу межпоселенческой библиотеки (директор Л.Н. Конопацкая), ведь многие мои коллеги, кроме всего, еще и приняли участие в Тотальном диктанте, показав при этом очень хорошие результаты, а главный библиограф МБ Надежда Николаевна Калиниченко написала ТД прямо-таки на отлично!

Вторая пятерка - у Даниила Аксенова. Семь работ получили оценку хорошо.

Проверять рукописные работы было непросто, ведь далеко не у каждого участника идеальный каллиграфический почерк. Поэтому переоценить вклад в проведение Тотального диктанта в Усть-Куте Юлии Витальевны Кузнецовой (МОУ СОШ № 10) и Людмилы Иннокентьевны Петровой (Усть-Кутский институт водного транспорта), выступивших не только в роли экспертов, но и в роли "дикторов", просто невозможно! Настоящие профессионалы своего дела, наши филологи провели Тотальный диктант просто идеально. А как внимательно слушала их аудитория!

Если для кого-то Тотальный диктант - дело обычное, то, по признанию некоторых участников, ТД стал настоящим экстремальным испытанием, сродни джампингу. Наверно, поэтому сказалось волнение, и у кого-то сдали нервы. Так, проверяя



свою работу, устькутяне почему-то в последний момент решали внести "правки" и, к примеру, писали слитно слова "не в пример"... Что ж, на ошибках учатся. Поэтому и мы будем учиться. Тем более что члены экспертной комиссии готовы в следующем году готовы провести ряд занятий для желающих повторить правила русского языка, синтаксис и пунктуацию.

Но это все пока планы и мечты.

Ясно одно: в следующем году Тотальному диктанту в Усть-Куте быть! А пока мы ждем 27 апреля в 16.00 в межпоселенческой библиотеке всех, кто писал Тотальный диктант, на "разбор полетов", вручение Сертификатов участникам ТД и награждение отличников!

Татьяна МАЛЫШЕВА,
координатор Тотального
диктанта в Усть-Куте.
Фото автора

Тотальный диктант написали 227 325 человек

14 апреля по всему миру прошла акция "Тотальный диктант". Три части текста на русском языке написали на всех шести континентах планеты: на очных площадках и онлайн. По оценкам организаторов, акция собрала более 227 тыс. участников, что больше на 27 тыс. по сравнению с прошлым годом.

Участники из 76 стран на 3 243 площадках из 1 021 населенного пункта написали Тотальный диктант. В России к акции присоединились 720 городов, поселков и сел. Больше всего участников собралось в Москве - 20 014, Санкт-Петербурге - 10 298, Новосибирске - 7 003.

За рубежом участниками Тотального диктанта стали почти 27 тыс. человек, что больше почти на 10 тыс. по сравнению с прошлым годом. В этом году к проекту присоединился 301 зарубежный город. По количеству участников третий год пальму первенства держит Таллин, которому удалось собрать на четырех площадках 2 321 участника. Следом идут Луганск (1 250) и Макеевка (1 019). В первый раз Тотальный диктант прошел в Коста-Рике, Панаме, Сирии, Венгрии, Катаре. Тест TruD написали 5 250 участников из 46 стран.

Тотальный диктант - ежегодная акция по проверке грамотности для всех желающих, независимо от возраста, национальности, уровня образования и социального статуса. Она показывает, что быть грамотным важно для каждого; что заниматься русским языком нелегко, но увлекательно и полезно; объединяет всех, кто умеет или хочет писать и говорить по-русски. Уникальные тексты для диктования создаются известными писателями. В 2018 году это Гузель Яхина - автор романа "Зулейха открывает глаза", получившего в 2015 году премию "Большая книга".

Первый Тотальный диктант провели в 2004 году студенты на гуманитарном факультете Новосибирского государственного университета. До 2008 года тексты диктования преподаватели НГУ. За 15 лет акция приобрела всемирный масштаб: ее организует фонд "Тотальный диктант", расположенный в Новосибирске, а воплощают активисты и волонтеры в разных уголках планеты. В 2017 году событие охватило 71 страну, объединив 200 тыс. человек в 866 городах. В 2018 году Тотальный диктант проходит с использованием гранта Президента Российской Федерации на развитие гражданского общества, предоставленного Фондом президентских грантов.